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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ В СИСТЕМІ  
СУЧАСНОЇ ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ

Цифрова трансформація освіти наразі є одним із ключових напрямів її реформування: цифрові платформи, 
дистанційне навчання, цифрові освітні середовища, технології штучного інтелекту в закладах освіти, нові 
вимоги до цифрових умінь і навичок учасників освітнього процесу, інші освітні інновації стали звичайними 
явищами освітнього сьогодення. Вивчення загальносвітових тенденцій цифрового розвитку суспільства, 
ключових ініціатив Європейського Союзу (Digital Education Action Plan 2021-2027, АІ Act та ін.), рамкових 
документів UNESCO (Guidance for generative AI in education and research, AI competency framework for teachers), 
концептуальних та стратегічних ініціатив з питань цифрового розвитку України (Концепція розвитку штучного 
інтелекту в Україні, Концепція розвитку цифрових компетентностей та ін.), діяльності Міністерства цифрової 
трансформації України дозволило визначити особливості цифрової трансформації вітчизняної освіти. Метою 
статті є окреслення ключових напрямів цифрової трансформації освіти України в контексті європейської інтеграції, 
а також виокремлення пріоритетні тенденції цифровізації вітчизняної освіти й науки в умовах воєнного стану, 
виклики й можливості, які цифрова трансформація вносить у сучасну вітчизняну освітню практику.

Вивчення наукових розвідок вітчизняних вчених дозволило з’ясувати сучасне розуміння цифрової 
трансформації вищої освіти, а також виокремити низку технологій, що наразі трансформують освітній процес 
ЗВО: штучний інтелект, віртуальна та доповнена реальність, блокчейн, аналітика даних, мобільне навчання, 
масові відкриті онлайн-курси, освітні онлайн-платформи. 

Цифрова трансформація змінює освітній ландшафт, штучний інтелект, віртуальна та доповнена реальність, 
МООС, мобільне навчання та ін. роблять освіту доступнішою, персоналізованішою та цікавішою, створюють 
нові можливості для викладачів та здобувачів освіти. 

Ключові слова: цифрова трансформація освіти, цифровізація, нормативно-правові документи, цифровізація 
вищої освіти, цифрові навички, цифрові технології.

Поставлення проблеми. Одним із ключо-
вих напрямів трансформації освіти наразі є її 
цифровізація: використання цифрових плат-
форм, поширення дистанційного навчання 
(е-навчання), створення цифрових освітніх 
середовищ із залученням технологій штуч-
ного інтелекту в закладах освіти різних рів-
нів, стрімке оновлення вимог до цифрової 
грамотності / компетентності викладачів 
та здобувачів освіти – все це стало повсяк-
денним явищем. Процеси цифрової транс-
формації вітчизняної освіти цілком відповіда-
ють загальносвітовим тенденціям цифрового 
розвитку суспільства, узгоджуються із клю-
човими ініціативами Європейського Союзу, 
з рамковими документами UNESCO. Вітчиз-
няні вчені наразі активно занурюються в мож-
ливості та перспективи використання цифро-

вих технологій в освіті, зокрема в закладах 
вищої освіти.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Цифрова трансформація освіті в Україні спря-
мовується стратегічними та концептуальними 
нормативно-правовими документами. Серед 
них: 

−	 Концепція розвитку штучного інте-
лекту в Україні (2020), якою засвідчено, що 
впровадження технологій штучного інте-
лекту у сфері освіти та науки є одним із прі-
оритетних напрямів їх розвитку і має забезпе-
чити довгострокову конкурентоспроможність 
України на міжнародному ринку [Концепція 
розвитку штучного інтелекту: 4];

−	 Концепція цифрової трансформації 
освіти і науки на період до 2026  року (2021), 
спрямована на подолання низького рівня циф-
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рових компетентностей учасників освітнього 
процесу, забезпечення здобувачів освіти якіс-
ним цифровим освітнім контентом, досягнення 
таких стратегічних цілей, як-от: «Цифрове 
освітнє середовище є доступним та сучас-
ним»; «Зміст освіти в галузі ІКТ відповідає 
сучасним вимогам», «Послуги та процеси 
у сфері освіти і науки є прозорими, зручними 
та ефективними» та ін. [Концепція цифрової 
трансформації];

−	 Концепція розвитку цифрових компе-
тентностей (2021), якою було окреслено стра-
тегічний курс України щодо формування й роз-
витку в громадян знань, умінь, навичок у сфері 
цифрових технологій; серед основних завдань 
Концепції: формування та розвиток цифрових 
навичок та цифрових компетентностей в сус-
пільстві, що сприятимуть розвитку цифрової 
економіки та суспільства, а також розвитку 
електронної демократії і людського капіталу; 
розроблення комплексних змін до законодав-
ства, що забезпечить визначення цифрової 
освіти, цифрових навичок та цифрових компе-
тентностей у сферах суспільного життя; визна-
чення системи та опису складових цифрової 
компетентності (рамки цифрової компетент-
ності); створення індикаторів для моніторингу 
стану розвитку цифрових навичок та цифро-
вих компетентностей та ін. [Концепція розви-
тку цифрових компетентностей];

−	 Рамка цифрової компетентності грома-
дян України (DigCompUA  2.1, 2021), основу 
якої склала європейська модель цифрових ком-
петентностей DigComp 2.1. Оновлену версія 
Рамки було видано у 2023 році (DigCompUA 
for Citizens  2.2, 2023) з урахуванням викли-
ків широкомасштабної інформаційної війни, 
пропаганди та кіберзагроз з боку країни-агре-
сора; поширення до рівня загальнодоступних 
технологій штучного інтелекту, доповненої 
та віртуальної реальності, інтернету речей 
тощо, інших викликів сьогодення [Рамка; 
Vuorikari];

−	 Стратегія розвитку штучного інте-
лекту в Україні (2023), що передбачає розви-
ток ШІ як самостійного наукового напряму, 
впровадження технологій та інструментів ШІ 
на всіх рівнях освіти, зокрема, для оптимізації 
навчального процесу та профілювання учнів 
за здібностями, розвитку міждисциплінарних 

досліджень на перетині штучного інтелекту 
та інших галузей науки, створення трансдис-
циплінарних кластерів щодо забезпечення 
моніторингових досліджень пізнавального 
й інтелектуального розвитку учнів, імплемен-
тації в навчальний процес інтелектуальних 
платформ трансдисциплінарної освіти та ін. 
[Cтратегія : 72].

Відзначимо ключову роль Міністерства 
цифрової трансформації України у формуванні 
державної політики цифрових трансформа-
цій та розвитку цифрових компетентностей. 
Саме завдяки діяльності цього Міністерства 
з метою наближення України до Єдиного циф-
рового ринку ЄС та прискорення цифрових 
трансформацій країна приєдналась до Про-
грами ЄС «Цифрова Європа (2021-2027)». 
Крім того, в країні розпочалась системна циф-
ровізація, внаслідок чого Україна у 2024 році 
увійшла у топ-5 держав за рівнем розвитку 
цифрових послуг (у 2018 році було 102 місце) 
[Виговська].

Успіхи Мінцифри України доведені також 
перемогою в конкурсі Best Cases Awards 
2025, організованим Європейською комісією: 
український ШІ-асистент Дія.AI, запущений 
у вересні 2025 року на порталі Дія, став най-
кращим прикладом використання техноло-
гій для взаємодії держави з громадянами. Як 
зазначено на сайті Міністерства, Дія.AI став 
чи не першим у світі ШІ-асистентом, який не 
лише консультує, а й надає державні послуги 
[Дія.AI].

Вітчизняні законодавчі ініціативи та нор-
мативно-правові акти цілком узгоджуються із 
нормативними документами щодо цифровіза-
ції освіти Європейського Союзу, діяльністю 
UNESCO в цій сфері та напрацюваннями дея-
ких інших країн. Серед міжнародних ініціатив, 
що сприяють цифровій трансформації сучасної 
освіти слід назвати наступні:

−	 План дій цифрової освіти 2021-
2027 (Digital Education Action Plan 2021-2027, 
2020), в якому надано визначення цифрової 
освіти в контексті загальної стратегії розвитку 
освіти в ЄС, що включає розробку та запрова-
дження широкого арсеналу цифрових техноло-
гій задля підвищення якості освіти та розши-
рення доступу до освітніх ресурсів та послуг; 
реалізацію через систему онлайн, дистан-
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ційного та змішаного навчання; формування 
цифрових компетентностей тощо [Digital 
Education];

−	 Закон про штучний інтелект (Artificial 
Intelligence Act, АІ Act, 2023) – одна із пер-
ших законодавчих ініціатив та правова основа 
для розвитку освітніх технологій на базі ШІ 
[Artificial Intelligence Act];

−	 Правові та педагогічні рекомен-
дації щодо використання генеративного 
штучного інтелекту в освітніх цілях (Legal 
and pedagogical guidelines for the educational 
use of generative AI, 2025), в якому акцентовано 
необхідність забезпечувати прозорість та забо-
ронити введення персональних чи непубліч-
них даних системи ШІ [Legal and pedagogical 
guidelines];

−	 Рекомендації з етики штучного 
інтелекту (Recommendation on the Ethics 
of Artificial Intelligence, 2022), в яких виокрем-
лено ключові цінності, що закладають основу 
систем штучного інтелекту: повага, захист 
та застосування прав людини, основних свобод 
та людської гідності; життя в мирному, спра-
ведливому та взаємопов’язаному суспільстві; 
забезпечення різноманітності та інклюзив-
ності; навколишнє середовище та розквіт еко-
системи та ін. [Recommendation on the Ethics];

−	 низка документів, у яких надано визна-
чення ключових понять «генеративний штуч-
ний інтелект», «грамотність в сфері ШІ», тех-
нік і технологій ШІ: Керівництво UNESCO 
для використання генеративного штучного 
інтелекту в освіті та дослідженнях (Guid-
ance for generative AI in education and research, 
2023); Рамка ШІ-компетентності для вчителів 
(AI competency framework for teachers, 2024); 
Рамка ШІ-компетентності для здобувачів 
освіти (AI competency framework for students, 
2024) та ін. [Guidance; AI … for teachers; AI … 
for students].

Отже, процеси цифрової трансформації 
освіти наразі мають міцне нормативно-правове 
підґрунтя. Науково-теоретичне осмислення 
цифровізації освіти надане в дослідженнях 
Н.  Морзе, К.  Осадчої, В.  Осадчого, О.  Спі-
ріна, С.  Семерікова, М.  Шишкіної та ін. Крім 
того, ці питання достатньо широко обгово-
рюються сучасними вченими В.  Виговською, 
С.  Віротченко, А.  Гуралюком та ін., С.  Лапа-

єнко, О. Листопад та І. Мардановою, Н. Мось-
пан, В. Огнев’юком та С. Сисоєвою, Т. Павлиш 
та ін., О. Потапчук, О. Сторонською, С. Труба-
човою та ін.

Мета статті: окреслити ключові напрями 
цифрової трансформації освіти України в кон-
тексті європейської інтеграції, а також вио-
кремити пріоритетні тенденції цифровізації 
вітчизняної освіти й науки в умовах воєнного 
стану, виклики й можливості, які цифрова 
трансформація вносить у сучасну вітчизняну 
освітню практику.

Методи дослідження. Для реалізації мети 
використано комплекс методів: пошуковий-
бібліографічний метод для пошуку норматив-
них документів та наукових джерел з окресле-
ної наукової проблеми; метод теоретичного 
узагальнення для вивчення ключових аспектів 
цифрової трансформації освіти України в кон-
тексті європейської інтеграції; описово-ана-
літичний метод для узагальнення загальних 
та специфічних тенденцій цифровізації вітчиз-
няної освіти й науки в умовах воєнного стану.

Виклад основного матеріалу. Цифрова 
трансформація освіти й науки, яка наразі від-
бувається в Україні, принципово змінює 
сучасну вищу освіту. Як зазначено на сайті 
Міністерства цифрової трансформації України, 
«цифрова трансформація у сфері освіти 
і науки – це комплексна робота над побудовою 
екосистеми цифрових рішень у сфері освіти 
та науки, включно зі створенням безпечного 
електронного освітнього середовища, забезпе-
ченням необхідної цифрової інфраструктури 
закладів та установ освіти і науки, підвищення 
рівня цифрової компетентності, цифровою 
трансформацією процесів та послуг, а також 
автоматизацією збору і аналізу даних» [Циф-
рова трансформація освіти і науки].

Серед основних проєктів цифрової 
трансформації, започаткованих Мінцифри, 
слід назвати Всеукраїнську школа онлайн; 
е-звітність (переведення в електронний фор-
мат звітності в закладах освіти); е-діловодство 
(забезпечення переходу до електронного 
документообігу); підключення до SELFIE 
(Self-reflection on Effective Learning by Fos-
tering the use of Innovative Educational tech-
nologies) – інструменту самооцінювання 
освітніх закладів від Європейської комісії, 
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розробленого для допомоги школам впрова-
джувати цифрові технології у викладання, 
навчання та оцінювання на основі рамкової 
програми ЄК щодо сприяння навчанню в циф-
рову епоху; е-ліцензування тощо.

Згідно з розпорядженням Кабінету Міні-
стрів України «Деякі питання цифрової 
трансформації» (2024) виокремлено пріори-
тетні напрями та завдання (проєкти) цифро-
вої трансформації на 2024-2026 роки, серед 
яких: створення реєстрів дошкільної, шкільної 
та позашкільної освіти з використанням Про-
грамної платформи для розгортання та супро-
водження державних електронних реєстрів; 
забезпечення спрощення адміністративних 
процедур в закладах освіти, організація роботи 
з електронними документами в діловодстві, 
подання звітності в електронній формі; роз-
виток та забезпечення функціонування Наці-
ональної електронної науково-інформацій-
ної системи; розвиток засобів автоматизації 
дистанційного навчання здобувачів освіти, 
зокрема модернізація веб-платформи дис-
танційного навчання «Всеукраїнська школа 
онлайн» та ін. [Деякі питання].

У 2021 році Європейською комісією 
в комюніке «Цифровий компас 2030: євро-
пейський шлях для цифрового десятиліття» 
(2030 Digital Compass: the European way for 
the Digital Decade, 2021) було сформульо-
вано достатньо розгорнуте бачення та мета 
успішної цифрової трансформації в Європі до 
2030 року. В цьому документі, разом із циф-
ровою трансформацією бізнесу та цифровіза-
цією державного сектору, вказано пріоритети 
освітньої діяльності: формування цифрової 
грамотності населення та підготовка високок-
валіфікованих фахівців з цифрових тех-
нологій; обізнаність з освітніх онлайн-ресурсів 
та платформ, вміння їх успішно використову-
вати, проведення дистанційного або зміша-
ного навчання тощо [2030 Digital Compass]. 
Діяльність Міністерства цифрової інформації 
України у співпраці з Міністерством освіти 
і науки доводить узгодженість процесів цифро-
вої трансформації освіти в Україні із загально-
європейськими ініціативами. 

Слід відзначити, що від початку воєнних 
дій в Україні UNESCO разом з іншими між-
народними організаціями активно підтримує 

українську освітню спільноту, у тому числі 
цифрову трансформацію, надаючи можли-
вість продовжити навчання, підвищити рівні 
цифрової грамотності, відкриваючи доступ до 
безкоштовних курсів. Глобальна платформа 
UNESCO’s Global Education Coalition (https://
www.unesco.org/en/global-education-coalition), 
створена з початком карантинних обмежень 
через COVID, з початком воєнних дій в Україні 
відкрила безкоштовний доступ до низки 
цифрових освітніх середовищ: Global Skills 
Academy – для оволодіння молоді цифровими 
навичками, розширення можливостей працев-
лаштування та соціальної інтеграції; Global 
Teacher Campus з метою підвищення рівня 
педагогічної майстерності вчителів, володіння 
цифровими технологіями, зокрема формами 
дистанційного і гібридного навчання, для 
чого було створено низку онлайн-курсів від 
Microsoft та Coursera; Global Learning House – 
для користування здобувачами освіти, викла-
дачами та провайдерами цифровими освітніми 
ресурсами.

Крім того, підтримка міжнародними орга-
нізаціями освітньої української спільноті 
надається через постачання комп’ютерного 
обладнання та програмного забезпечення 
для підтримки дистанційного навчання; роз-
роблення та розширення цифрових освітніх 
платформ та контенту; розроблення системи 
електронного оцінювання в закладах вищої 
освіти; зміцнення системи психосоціальної 
підтримки та допомоги потерпілим від кризи 
та ін. [Малицька : 3].

Слід зазначити, що вагомий досвід цифро-
вої трансформації українська освіта отримала 
ще під час пандемії COVID-19; саме в цей 
період відбувся стрімкий перехід національ-
ної системи вищої освіти до цифрового викла-
дання та навчання. Н.  Мосьпан, В.  Огнев’юк 
та Н.  Морзе цілком справедливо відзначають, 
що пандемія COVID-19 прискорила глобальну 
цифровізацію вищої освіти [Mospan].

З початком воєнних дій у лютому 
2022 року питання цифрової трансформа-
ції освіти України актуалізувались. Науковці, 
що спостерігають за процесами цифровіза-
ції освіти в умовах воєнного стану, вивчають, 
як цифрові технології дозволяють продовжу-
вати освітній процес, вибудовувати комфортну 
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та безпечну атмосферу для суб’єктів освіт-
ньої діяльності, створювати нове «цифрове» 
обличчя вітчизняної освіти.

Ми поділяємо думку А.  Гуралюка, який 
відзначив, що цифрова трансформація, яка на 
початку XXI століття розвивалася переважно 
як інноваційна альтернатива традиційним фор-
мам навчання, в умовах війни набула статусу 
провідної організаційно-педагогічної умови 
функціонування всієї освітньої системи. Саме 
цифрові технології в системі освіти України 
дозволили зберегти її (освіти) безперервність 
та створити нові можливості та перспективи 
у формуванні індивідуальних освітніх тра-
єкторій, розвитку самоосвіти та персоналіза-
ції освітнього контенту [Цифровізація освіти 
і науки : 9].

Науковці вивчають зміну професійних 
завдань педагогів завдяки цифровій трансфор-
мації освіти. О.  Сторонською констатовано 
принципове оновлення професійних ролей 
педагога, який з носія і транслятора знань 
стає розробником цифрових освітніх ресурсів, 
координатором освітньої взаємодії в умовах 
цифрового середовища, модератором цифро-
вих освітніх платформ тощо [Сторонська].

Ми цілком погоджуємось із С.  Лапаєнко, 
яка вважає, що цифрова трансформація у сфері 
освіти і науки вимагає докорінної зміни зміс-
тових, теоретико-методичних, техніко-техно-
логічних, організаційних аспектів освіти, які 
гармонізують досягнення педагогічної науки зі 
здобутками інформаційного суспільства [Лапа-
єнко]. Цю думку поділяє С. Алєксєєва, яка під-
креслює необхідність переосмислення дидак-
тичного забезпечення освітнього процесу: 
дидактика інформаційного суспільства обґрун-
товує активізацію індивідуалізації навчання, 
впровадження педагогіки співпраці, перехід 
від технологій передачі знань до технології 
навчання з набуттям досвіду, широкомасштаб-
ного використання інформаційних техноло-
гій та сучасних засобів навчання [Алєксєєва : 
20]. Отже, перед педагогічною наукою постала 
низка нових завдань, що вимагають теоретич-
ного осмислення й практичної реалізації.

Цифрова трансформація освіти, як спра-
ведливо зазначає О.  Шпарик, передбачає 
принципово новий формат освітнього серед-
овища, в основі якого – цифрові технології, 

що забезпечують зручні та доступні сервіси 
і платформи для підвищення конкурентоспро-
можності, більш ефективної взаємодії усіх 
учасників навчального процесу, підвищення 
його прозорості, розвитку цифрових нави-
чок [Шпарик : 72]. С.  Трубачева, О.  Мушка, 
П.  Замаскіна виокремлюють пріоритетні 
напрями трансформації в освіті, які, на думку 
науковців, найближчим часом будуть впливати 
на становлення системи освіти в Україні, це: 
дистанційне навчання, онлайн-навчання та змі-
шане навчання; неформальна освіта; хмарні 
технології; гейміфікація; віртуальна реаль-
ність, доповнена реальність, змішана реаль-
ність; мобільні технології в навчанні; STEM-
освіта; освітня робототехніка; 3D-технології; 
програмування або кодінг [Трубачева].

Т. Павлиш та ін. вважають, що на цифрові-
зацію освітнього процесу ЗВО в умовах війни 
впливають передусім такі інформаційні техно-
логії, як-от: відеоконференції, віртуальні лабо-
раторії, електронні платформи, спільне вико-
ристання документів, відеозаняття, системи 
відстеження навчальних досягнень [Павлиш]. 

Відзначимо, що впровадження нових циф-
рових технологій у навчальний процес якісно 
змінює освіту в цілому, дозволяє вирішувати 
низку нових дидактичних задач і може бути 
ефективним інструментом для накопичення, 
апробації та вдосконалення методів та форм 
навчання. О.  Потапчук, аналізуючи основні 
тенденції застосування цифрових технологій 
в системі вищої освіти України та досвід про-
відних країн ЄС, наголошує на актуальності 
нової концепції розвитку цифрових універси-
тетів з використанням принципів реалізації 
цифрової освіти для забезпечення розвитку 
«суспільства знань» та активним застосуван-
ням цифрових технологій на усіх етапах орга-
нізації освітнього процесу [Потапчук].

Отже, будемо розглядати поняття «цифрова 
трансформація в сфері освіти», поділяючи 
думку С. Віротченко, як багатогранний процес, 
який включає впровадження цифрових інстру-
ментів для оптимізації навчального серед-
овища та підвищення ефективності освітнього 
процесу; модернізацію підходів до навчання 
й управління закладами освіти; вдосконалення 
рівня цифрової компетентності всіх учасників 
освітнього процесу [Віротченко]. Наведемо 
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також наукову думку О.  Листопад та І.  Мар-
дарової, які звужують досліджуване поняття 
до рівня закладу вищої освіти й вказують, що 
цифрова трансформація освітньої сфери ЗВО 
включає створення і регулювання цифрового 
освітнього простору з метою систематичної 
роботи, ефективного функціонування циф-
рової інфраструктури закладу вищої освіти 
та забезпечення оволодіння цифровою ком-
петентністю управлінців освітньої системи 
і учасників освітнього процесу задля досяг-
нення високих результатів освітньої діяльності 
[Листопад : 145].

Вважаємо за необхідне виокремити низку 
технологій, що змінюють освіту сьогодення, 
трансформують традиційну освітню модель: 

−	 штучний інтелект (персоналізовані 
навчальні середовища, автоматизовані системи 
оцінювання, розвиток адаптивних навчальних 
технологій), 

−	 віртуальна реальність (VR; віртуальні 
екскурсії, дослідження у 3D) та доповнена 
реальність (AR; накладання цифрової інфор-
мації на реальний світ, візуалізації абстрактних 
понять та ін.), 

−	 блокчейн (вдосконалення обліку здо-
бувачів освіти через безпечні, незмінні записи 
академічних досягнень), 

−	 аналітика даних (уявлення про успіхи 
студентів та тенденції навчання), 

−	 мобільне навчання (використання 
мобільних пристроїв для доступу до освіт-
нього контенту, доступ до освітніх ресурсів 
у будь-який час і в будь-якому місці), 

−	 масові відкриті онлайн-курси (МООС; 
демократизація доступу до освіти, просування 
навчання протягом усього життя), 

−	 освітні онлайн-платформи (охоплення 
глобальної аудиторії без географічних бар’єрів, 
поєднання навчання в режимі реального часу 
та офлайн). 

Висновки. Огляд нормативно-правових 
та рекомендаційних документів, вивчення 
наукових розвідок вітчизняних вчених дозво-
лив з’ясувати сучасне розуміння цифрової 
трансформації вищої освіти, а також виокре-
мити низку технологій, що наразі трансформу-

ють освітній процес ЗВО: штучний інтелект, 
віртуальна та доповнена реальність, блок-
чейн, аналітика даних, мобільне навчання, 
масові відкриті онлайн-курси, освітні 
онлайн-платформи. 

Цифрова трансформація змінює освіт-
ній ландшафт, штучний інтелект, віртуальна 
та доповнена реальність, МООС, мобільне 
навчання та ін. роблять освіту доступнішою, 
персоналізованішою та цікавішою, створюють 
нові можливості для викладачів та здобувачів 
освіти. Проте про певні виклики та бар’єри, 
що супроводжують впровадження цифрових 
технологій. По-перше, це технічні та інфра-
структурні виклики, так званий цифровий 
розрив між тими, хто має доступ до техно-
логій, і тими, хто його не має. Саме цей чин-
ник наразі є значною перешкодою, особливо 
в слаборозвинених регіонах та сільській міс-
цевості. По-друге, успішність впровадження 
цифрових технологій залежить від надійного 
доступу до високошвидкісного Інтернету, 
цифрових пристроїв та інших технологічних 
ресурсів. Проте, в багатьох країнах, що роз-
виваються, і в деяких регіонах розвинених 
країн така інфраструктура часто є недостат-
ньою або повністю відсутня. Почасту про-
блеми виникають через вимушене поєднання 
застарілих систем та сучасного програмного 
забезпечення, що створює технічні проблеми. 
По-третє, це конфіденційність та безпека 
даних.

Процеси цифрової трансформації вищої 
освіти також залежать від підвищення цифро-
вої грамотності викладачів, оскільки перехід 
від традиційних методів навчання до цифро-
вих платформ, до роботи у віртуальному або 
змішаному навчальному середовищі вимагає 
знань цифрової педагогіки, володіння тех-
нічними навичками, фундаментальних змін 
у розробці та проведенні навчання. Виника-
ють також соціально-економічні та етичні 
проблеми, серед яких нерівність у доступі до 
технологій, цифровий розрив, етичні занепо-
коєння щодо конфіденційності даних студентів 
та використання цифрових платформ в освіт-
ніх закладах та ін.
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DIGITAL TRANSFORMATION IN THE MODERN  
HIGHER EDUCATION SYSTEM OF UKRAINE

Digital transformation of education currently represents one of the key directions of its reform. Digital platforms, 
distance learning, digital educational environments, artificial intelligence technologies in educational institutions, new 
requirements for the digital skills and competencies of participants in the educational process, and other educational 
innovations have become integral features of today’s educational landscape. The analysis of global trends in the digital 
development of society, the key initiatives of the European Union (such as the Digital Education Action Plan 2021–
2027, the AI Act, and others), UNESCO framework documents (Guidance for Generative AI in Education and Research, 
AI Competency Framework for Teachers), as well as conceptual and strategic initiatives concerning Ukraine’s digital 
development (the Concept of Artificial Intelligence Development in Ukraine, the Concept of Digital Competence 
Development, among others), and the activities of the Ministry of Digital Transformation of Ukraine, made it possible to 
identify the distinctive features of the digital transformation of national education.
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The purpose of this article is to outline the key directions of the digital transformation of education in Ukraine 
within the context of European integration, to highlight the priority trends in the digitalization of national education 
and science under martial law, and to determine the challenges and opportunities introduced by digital transformation into 
contemporary educational practices.

The review of Ukrainian scholarly research has made it possible to clarify the current understanding of the digital 
transformation of higher education and to identify a range of technologies that are presently reshaping the educational 
process in higher education institutions: artificial intelligence, virtual and augmented reality, block chain, data analytics, 
mobile learning, massive open online courses (MOOCs), and educational online platforms.

Digital transformation is redefining the educational landscape: artificial intelligence, virtual and augmented reality, 
MOOCs, mobile learning, and other innovations are making education more accessible, personalized, and engaging, 
creating new opportunities for both educators and learners.

Key words: digital transformation of education, digitalization, regulatory and legal documents, digitalization of higher 
education, digital skills, digital technologies.
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